

## 第24屆校友 敬師感恩之旅(一)

# 收穫滿行囊的 金秋之旅

文字：何乃蕙  
攝影：黃鈞銘(31屆)

潘錦松 / 攝影

〇一二月十六日清早七點鐘，一輛載著卅一位竹中退休老師、寶眷，與畢業校友的遊覽車自新竹中學校園緩緩駛出，展開廿四屆校友的畢業四十年感恩之旅。本次旅遊由該屆校友謝宏浩、楊木榮、陳騰芳等人費心籌劃，蔡肇慶老師從旁指導協助，在大家齊心協力下，這次的旅遊獲得空前的成功，一路上師長同學們除了說說笑笑，品嚐美食、欣賞美景，還有愉快的血拼購物行程，開心地度過了二天一夜的時光。

### 參觀古坑咖啡園區 享用蓮子風味餐

十六日清早出發後，上午先停靠了西湖休息站略事休息，之後就直奔知名的休閒農業區——華山咖啡園區。下高速公路交流道後前往咖啡園區的路途不算太遠，沿途景色優美，尤其經過綠色隧道那一刻最為賞心悅目，此路段芒果樹夾道，二旁路樹的頂端向中間

靠攏，交織成一片長約二公里的美麗拱廊，據說這些路樹的樹齡已達五十年以上，隨著車子向前奔馳，從綠意掩映的車窗向外看，無處不美，心情也格外舒暢。

抵達華山咖啡休閒園區後，大夥魚貫進入，佔地達數百坪的超大咖啡館，室內很寬敞，可同時接待數百名遊客，雖然遊客一波緊接著一波，氣氛熱絡卻不致於感到吵雜難以忍受。工作人員不一會兒便為竹中師生們騰出二張長達二公尺的原木桌，大家相繼入座，園區的工作人員隨即為大家送上乾淨的咖啡杯，斟上知名的古坑咖啡，還請大家吃香濃的咖啡餅乾，牆壁上並投影出「歡迎竹中教師退休聯誼活動」字樣，讓大家看了很窩心。

喝了咖啡小憩之後，再次步上旅程，下一站是台南白河，在此享用了豐盛的蓮子風味餐，包括蓮葉蒸排骨、蓮子小腸等都是風味獨具的菜色。三十多位師生分坐三桌，席間



高雄蓮池潭龍虎塔前合影

師長們相互敬酒，學生也向老師敬酒敬茶，氣氛歡樂，其樂融融。

### 哎呀，詹行懋老師被偷親了

酒足飯飽後，大家趁機在車上小睡一會兒，以便稍後在東照山國際表演村欣賞表演。演出單位之所以冠上國際字眼，

主要是因表演者大部份來自東南亞國家，多半是俗稱「人妖」的「變性」者，不過這些舞者穿起舞衣、畫上濃妝，扭腰擺臀，跟妖嬌美麗的女性沒什麼兩樣。

爲了營造

歡樂氣氛，其中有個橋段特別安排「女」舞者到台下與觀眾們互動，或許是詹行懋老師坐的位置太顯眼了，一位舞者一溜煙地跑到他眼前來，貼近他、指著自己

的左臉頰，意思是要詹老師親「她」一下，見多識廣的詹老師只好禮貌性地配合演出，沒想到當詹老師靠近那位「女」舞者時，「女」舞者突然猛地向左轉，這麼一來，「女」舞者與詹老師正好來個四眼相對，雙唇相接，引來竹中師生與現場觀眾一陣哄堂大笑。

欣賞了精彩表演後繼續趕路，下一站是高雄左營的蓮池潭。下車地點建有一座超大的神像，其造型以及附屬的寺廟建築與蓮池潭湖水茵氳、波光斂豔的景色並不搭調，於是大夥兒轉而朝春秋閣方向走去，在湖畔師母們紛紛在湖邊留下倩影，接著大家以龍虎塔爲背景，留下此行第一張團體照。隨後搭車前往西子灣，抵達時天色已晚，大夥兒下了車，在昏黃的燈光下走了一小段路，由於知名的英國領事館刻正進行維修工程無法前往參觀，天上也飄起微雨來，於是領隊決定直接轉往餐廳用餐。

### 差點被放鴿子的戴志遠校長

從西子灣離開時，車上多了一位「新同學」，一開口就讓全車的氣氛熱鬧了起來，原來是早上來不及搭車的戴志遠校長在此跟大家會合了。

戴校長幽默地以「計畫不如變化，變化又不如一通電話」開場，向大家交代他此行所歷經的一番波折：一開始他將集合時間記成了上午九點，起床後一如往常地出門打球，早上七點鐘當大家離開新竹時，他還在球場上與人PK球技，謝宏浩同學只好請他隨後跟上，並敦促他一定要搭高鐵南下與大家會合。

但說來不巧，當下午戴校長搭乘高鐵抵達左營車站時，搭載著竹中師生們的遊覽車已經離開左營蓮池潭，謝宏浩於是請戴校長先到飯店，稍後會合，但謝宏浩誤將「漢王飯店」說成了「華王飯店」，一字之差，讓戴校長差點跑錯地方。幸而謝宏浩發現錯誤並迅即更正，此時改請戴校長直接前往

餐廳，已搭上計程車的戴校長於是急忙請司機改朝餐廳前進。

然而當戴校長抵達餐廳時，卻發現餐廳裡雖滿滿是人，唯獨見不到竹中師生們的身影，正狐疑著是否又跑錯地方了？此時雙方再次以電話聯繫，這才發現原來大夥兒還在西子灣海邊漫步呢！戴校長於是再次搭上計程車前往西子灣，總算順利地與大家會面了。



壽星們一字排開，摒息準備吹蠟燭。

### 古蹟餐廳慶生 滿堂歡樂

晚餐的用餐地點名為「壹貳樓餐廳」，係日治時期採清水磚建造的二層樓街屋，完成於一九二〇年代，外觀相當典雅美麗。日治時期這棟建築屬

「山形屋書店」所有，當時是高雄第一家現代化書局，除了販售書籍、文具，也經營出版印刷業務，尤其出版了一系列以台灣各地風景為主題的明信片，為台灣早年風貌做了重要的記錄，也成為今日文史工作者研究日治時期歷史與建築的重要依據。歷經歲月風霜，後繼之屋主與租屋者大抵保留了當年建物架構與外貌，僅將內部空間活化利用，轉型經營餐廳，竹中師生們能在這富含歷史氛圍的餐廳裡享用美味晚餐，說來也是難得的緣份。

用餐的高潮是為六位十一月生日的師長與同學們慶生。在十一月長尾巴的老師包括曾義興、陳文全、吳聲吉、王政義，同學們則有謝宏浩、黃鈞銘二位，其中吳聲吉老師更是在16日當天出生，成為當天的擔綱壽星，意義非凡。總召事先已請餐廳代為準備一個大蛋糕，用完餐後，大家便圍繞著所有的壽星唱起生日快樂歌來，唱一遍不過癮，再唱一遍，

歡樂氣氛感染了餐廳裡的其他顧客，紛紛加入合唱行列，氣氛 HIGH 到最高點。也為當天愉快的晚宴劃下句點。當晚夜宿高雄漢王飯店。

### 乘渡輪賞海景 購買海產零嘴

隔天（上午八點再度展開忙碌的行程，首先搭乘渡輪前往旗津。出發時天上開始下起小雨，但不影響大家的遊興，從哈馬星碼頭搭乘渡輪，登上渡輪後大家朝著上層夾板移動，趁著短暫的航程欣賞迷濛煙雨中的海景。

不一會兒即抵達旗津碼頭。下船後，黃鈞銘同學提議師長們以渡輪為背景合照，就在大家手忙腳亂之際，渡輪突然開始緩緩移動，於是就在一聲聲的驚嘆聲中，「快點！快點！渡輪要開走了」、「哎呀！來得及嗎？」大家留下了一張珍貴的團體照。

離開渡船頭後，先經過旗津的天后宮。天后宮成立於清康熙十二年（1673年），距今

已有三百多年歷史，屬於國家三級古蹟，廟宇建築古樸而雅緻，內部從媽祖神像到碑匾、對聯等，除富含宗教、民俗意義，亦極具藝術文化價值，師生們在此細細瀏覽了一番。

### 台南龍崎夢幻湖 欣賞湖光山色

從中山高起點開上高速公路後，遊覽車一路直奔台南龍崎鄉夢幻湖。夢幻湖的正式名稱是「牛埔泥岩水土保持教學區園區」，是全國唯一的泥岩生態教學園區。此地原本稱為「牛埔農塘」，經水土保持局斥資千萬，以生態工法將池塘四周光禿禿的泥岩惡地改造為綠意盎然的景象。

下了車走二步路即可抵達觀景台，由此可俯瞰生態園區的湖光美景，也可眺望更遠處連綿的山丘，放眼望去，綠樹、芳草生氣盎然，湖光山色讓人流連貪看。觀景台旁設有步道可往湖中走，另外沿著池

塘邊也設有數條步道，可環湖行走，也可走向湖邊的休憩亭。王政義老師是健腳中的健腳，一馬當先抵達了湖邊的休憩亭，好整以暇地獨覽湖邊美景，等待其他人的到來。

此地泥山風貌頗值得一提。此泥山與岡山月世界相似，長期歷經風雨侵蝕後，表面乾巴巴的，寸草不生，和園區其他地方生氣勃勃的景象相比，泥山更顯得荒涼滄桑。

### 品嚐關廟麵條 採購保健食品

遊覽完生態農村後，準備前往用餐，但拗不過導遊小姐的懇求，不到五分鐘光景，大夥兒又在一家當地製麵廠的門口下車了。或許是先前走了步道消耗不少能量，當店主人端出一大鍋煮好的麵條請大家品嚐時，僅加上些許豆瓣醬的白麵條竟讓大家吃得津津有味，接下來當然是大肆採購一番了，幾乎人人手提數包麵條上車。

在台南一家餐廳用完餐之後，在導遊小姐力邀下，眾人轉往永康一家觀光藥廠參觀。大家坐進簡報室，看著業務人賣力演出，一會兒推薦吃XX對膝關節最好，一會兒說有三高問題的人該吃XX保養，最後連胃散都出爐了。

解說告一段落之際，業務人員說道，該公司有一種膏藥，將送給每位來賓一片，但大肚子的人送二片，要大肚子的來賓主動舉

手，現場五六位老師（可不是師母喔）立即踴躍舉起手來，仔細一瞧，老師們並非刻意搗蛋，他們每個人都有著鮪魚肚呢！竹中老師們的幽默調皮可見一斑。業務人員還倒了一大杯有如

紅葡萄酒般的「龜甲二仙膠」，徵求現場老師試飲，結果是曾義興老師主動犧牲小我，替大家以身試飲，幸而喝完後身體沒有發生異狀。服務人員繼而讓大試吃胃散，業務人員賣力演出招徠不少生意，老師、師母上車時雙手都沒空著，給足了藥廠、導遊小姐面子。

### 車上拼經濟、說笑話

離開藥廠後便一路往北，



盧威雄老師（右）為戴志遠老師斟酒，詹行懋老師獨酌。

直奔苗栗紅棗食堂。途中在古坑休息站停留了約10分鐘，當遊覽車開動時，車上竟然多了一位女士，就在大家以為她上錯車時，這位女士態度從容地開始推銷起商品，先大力促銷老薑製作的乳液，繼而賣南投的梅子，再推出杏仁酥。有經驗的師長、師母們面對此景不慌不忙，頗懂得應付之道。

老薑製成的乳液從三瓶一千，殺到七瓶一千；一罐一斤重的梅子從二罐五百，殺到四罐五百，杏仁酥更不用說了，非得殺到售價的一二折不行。在導遊小姐一旁幫腔下，三大箱食品不一會兒就銷售一空，杏仁酥還賣到缺貨。那位女士雖面露愁容，嘴巴碎碎念，但不忘補充說明待會兒就會補貨，要大家放心。

就在大家心裡狐疑著在高速公路如何補貨時？遊覽車突然下了交流道，那位女士隨即下車了，導遊小姐則抱了一大袋杏仁酥上車來，這下子謎

底揭曉，原來，一輛載著乳液、梅子與杏仁酥的貨車從古坑休息站起就跟在我們的遊覽車後面，既方便補貨，也方便接回那位女士。

### 歌王歌后輪流唱 期待再相會

從藥廠離開後，一路上師長們輪流說著笑話，讓大家笑得捧腹開懷（詳感恩之旅三）。笑話說完，改為歌唱接力。陳騰芳前一天在車上時曾說了，當年念竹中時，音樂曾被吳聲吉老師當掉，考了58分，這是他人生的重大挫折，此行非要洗刷此奇恥大辱不可，他點唱了江蕙的「無言花」，苦練數十載，果然唱起歌來感情豐富，表情十足，讓大家刮目相看，也贏得現場無數掌聲。

謝宏浩也清唱一首客家歌曲，婉轉動聽。蔡肇慶師母歌喉也極好，唱起歌來有大將之風。吳聲吉老師平日絕不輕易展露歌喉，當天晚上破例演出，獻出人生的第一唱，在遊

覽車上壓軸演唱「船歌」，讓大家一飽耳福。

晚上八點多，遊覽車抵達新竹中學校門口，此時師生們正合唱著「期待再相會」，就在氣氛嗨到最高點之際，大家以歌聲互道

珍重，依依不捨地結束了這次的旅遊。



第一天中午的風味餐很有特色！